

自7月31日来,二七区有6000多人集中隔离、1.7万多人居家隔离、22万多人“足不出户”,近60万人“足不出户”,成为防疫的关键一环。在与病毒的较量中,有人固守后方、有人冲锋在前,每个人“拿到的剧本不同”,但都是捍卫生命安全的“主角”。为切断病毒传播链,大家齐心协力,积极为防控工作做贡献,也留下了一个个“隔离不隔爱”的温暖瞬间。

记者 景静
通讯员 申洋阳 郭佳星 文/图



七夕节,建中街街道为医护人员送鲜花表谢意

隔离不隔爱 总有一种温暖让人感动

特写一: 隔离酒店变“月子中心” “就像在家一样很踏实”

疫情发生后,为切实做好集中隔离人员安全防护、生活保障等工作,二七区迅速抽调机关干部、医务人员、公安干警“多元力量”,组成30个隔离关爱专班,进行全时段守护和全方位关爱。隔离不隔情,健康关爱中心每天的温情瞬间不断上演,成为一道独特的风景线。

高女士住锦江之星航海路店健康关爱中心时已怀孕8个多月。8月14日早上,高女士出现生产反应,关爱专班人员得知后立即拨打120,将其闭环送往疫情期间孕产妇定点医院,当天晚上产下一名女婴。由于早产,孩子要在医院保温箱观察治疗,专班人员又将其护送返回关爱中心。

“另外一名产妇来的时候孩子才15天,算起来到今天8月14号也该满月了。”专班工作人员、二七区妇幼保健服务中心副所长武英杰介绍说。在关爱中心坐月子,对他们的工作是新的挑战。巧合的是,关爱中心专班有不少是来自二七区的妇产科专家、医师,大家主动担起了两位产妇产褥期恢复和新生儿哺乳的相关指导和关爱工作,还不时给婴儿送去尿不湿、奶粉等,关爱中心俨然成了两位产妇的“月子中心”。

“一开始来隔离的时候确实有点不知所措,但工作人员把我们和宝宝照顾得无微不至,每天都要询问口味需求,给我们做‘月子餐’,荤素搭配,汤水齐全。在这里就像在家一样,非常安全、踏实。”提起专班人员,产妇丁女士和高女士不停地说着谢谢。

特写二: 集中隔离“私人定制” 针对不同人群提供不同服务

边东亮是锦江之星航海路店健康关爱中心专班副组长,从去年就在多个隔离专班奋战过的他,对这项工作有着丰富的经验。到8月14日,该中心入住人数138人,关爱专班工作人员17人,承担着物资配送、防疫消杀、心理疏导等多项工作。专班人员依然根据入住人员的喜好、需求尽量做到“私人定制”,让大家安心隔离。

“我们要求所有专班工作人员换位思考,只要不违背防疫要求,我们都尽量去满足。”边东亮介绍。给糖尿病患者提供小冰箱冷藏胰岛素、给18岁的小青年煲“电话粥”舒缓情绪、给慢性病患者送药……几乎每天被隔离人员都会有一

特写三: 一场生命的接力赛 9岁孩子突发急病,工作人员火速救援

8月13日下午,锦江之星火车站店——第十二专班上演了一场火线救援的“生命接力赛”。

16时47分,正在密切关注着楼层监控的公安干警刘宇发现1022房间的房门突然打开,一个身影忙乱地向1024房间奔去,他立刻通知楼层管理人员迅速前往查看,发现是1024客人呕吐不止。

17时01分,医疗组将蒋男医生换好防

特写四: 关爱中心温暖又欢乐 感人的故事一幕又一幕

在火车站东广场的红珊瑚大酒店健康关爱中心,两个普通的被隔离人员上演了一幕幕感人的故事——

被隔离医生开通“专家热线”

8月初,郑州市中心医院医生肖兴国因工作中密接病例,被送到该关爱中心进行隔离。肖大夫是医院消化内科副主任医师,刚来那两天,他心心念念的还是自己在医院里服务的患者,每天向同事询问情况,交代特殊患者的注意点。

通过几天的相处,关爱中心负责人发现,肖大夫是个非常热心、闲不住的人。他除了学习之外,还在线为网友提供健康咨询服务。于是,便邀请肖大夫为关爱中心

一些小状况出现,到了工作人员这里都能迎刃而解。

专班人员的付出,被隔离人员看在眼里,心弦颤动。微信群里,每天都被各种感谢话语“轰炸”。边东亮说,专班工作劳累又枯燥,但大家的点赞致谢,让他们每天都收获不一样的感动,多天的付出也倍感值得。

忙给住在1022房间的孩子母亲打电话。

17时32分,耳畔传来救护车急促的鸣笛声,专班人员陪同患者及家人一起乘救护车赶赴医院抢救。同时,专班派出的另外一辆救护车载着小康父亲,在全程闭环转运的前提下回到家中,取到了小康的医保卡。一直到14日凌晨2点孩子脱离生命危险大家才安心。事后接诊大夫说,“幸亏送医及时,否则后果不堪设想”。

酷爱读书,知识渊博,性格开朗。平时生活中,他积极参加社区合唱团,是大家公认的多才多艺的人。这次因去郑州市第六人民医院门诊看病被例行隔离。

刚来关爱中心时,张怀生还有些不适应,通过和工作人员交流,很快熟悉了隔离工作。他从自身感受出发,推己及人,主动与关爱中心负责人沟通,表示愿意在隔离期间为其他被隔离人员做做思想工作,开展心理疏导。

同时,他还发挥自己特长,开起了在线直播,在每天几个小时的直播中,谈古论今,讲七夕节的来历,分享医师节的由来……他活泼的形象、积极的心态,无时无刻不感染着其他人员。

居家隔离

福华街街道: 关爱箱送给隔离居民

本报讯“谢谢,十分感谢你们惦记着我们这些隔离在家的居民。不仅每天为我们采购物资、清理垃圾,如今还专门送来‘关爱箱’,感谢党和政府的关心。”日前,在福华街街道新圃西街社区铁道安业家园小区,一名居家隔离人员收到“居家隔离关爱箱”时感动地说。

福华街街道有13个社区,疫情发生后,共居家隔离488户、1339人。为从严从细落实各项疫情防控措施,

进一步体现对居家隔离人员的关爱,8月11日下午,街道为488户居家隔离人员按照“五个一”标准,统一配备了“居家隔离关爱箱”:一支体温计,一根笔,一张监测表,一本预防指南,一包口罩。收到“关爱箱”的居民说,每一件物品都饱含着事无巨细的关心与照顾:“生活物资不缺,基本没有后顾之忧,别的忙帮不上,安心在家待着就是做贡献。”

记者 景静 通讯员 张旗龙 文/图



爱心守护

大学路街道: “志愿者的夜宵我包啦!”

本报讯“今天是青椒炒肉,大家不够吃了再跟我说……”8月16日晚,杨玉闪提着做好的饭来到卡点,笑着对志愿者说。疫情发生以来,位于兴华街桃源路口的欢购超市老板杨玉闪每到夜晚就开始忙碌,为大学路街道防控卡点晚班的志愿者做晚餐。每天不重样的暖心夜宵,让一线防疫人员备受感动、充满力量。

杨玉闪的超市在桃源路38号院疫情防控卡点的斜对面,每次从卡点旁路过,都能看到志愿者为进出居民

登记信息、扫码、测量体温,夫妻俩便想着为他们做些事。“志愿者太辛苦了,他们为我们守护家园,我们就想做点力所能及的事情,让他们吃上可口的饭菜,我们心里也舒服。在这个特殊时期,只有大家团结在一起,才能早日迎来光明。”杨玉闪的妻子说道。

说做就做,两人买来新鲜蔬菜,做好以后还细心分装好,再挨个送到值守的志愿者手中。为了保证营养齐全,夫妻俩尽量每天变一些花样,

多一些菜品种类。

“晚上值守时间长容易饿,看到老板送来好吃的饭菜和饮料,我们心里别提多暖了!”收到宵夜的志愿者都为杨玉闪夫妇点赞。

据了解,疫情期间,辖区多家商户都和社区工作人员、志愿者一起努力,欢购超市是其中之一。“他们的支持和付出是最温暖的力量,更加激励我们做好疫情防控工作。”兴华社区党委书记司卫红说。

记者 景静 通讯员 王丽

感谢有您

人和路街道: 萌娃作画致敬白衣天使

本报讯“天使姐姐,你们穿着防护服辛苦了,谢谢你们!”8月7日,人和路街道绿地滨湖社区全员核酸检测现场,一份简单却温暖的“小礼物”感动了在场的医护人员。

中午12时,医护人员正在为居民做检测,她们穿着防护服,戴着护目镜、手套,一站或者一坐就是几小时,相同的动作不断重复。这时,12岁的小朋友张田子带着一笔一画勾勒的简笔画,向白衣天使表达心中的谢意。

“这份礼物带给了我们满满的感动,是意外的惊喜,也是最珍贵的礼物,带给我力量,驱走了身上所有的疲惫。”电力医院医护人员付红说。现场居民看到后,也向奋战在抗疫一线的医护人员致敬,为小朋友点赞。

记者 景静 通讯员 徐贝贝 文/图



被隔离医生在线为隔离人员开展健康咨询



关爱专班人员工作现场



穿上防护服对隔离人员开展服务



关爱专班组织架构、人员工作职责上墙



淮河路街道: “一核多元” 解决“头等大事”

本报讯 接到居民“头等大事”的诉求,淮河路街道绿云社区发挥“一核多元”组织体系作用,联系美发团队,于8月19日在升龙城2号院内为居民提供了一次爱心理发服务。

记者 景静 文/图